



## НАТАЛЬЯ ЕЛЬЧАНИНОВА:

# «НАМ ВАЖЕН УСПЕХ КАЖДОГО»

ШКОЛЫ ПОЯВИЛИСЬ ЕЩЁ В ДРЕВНЕМ ЕГИПТЕ И СТАЛИ НЕПРЕМЕННЫМ АТРИБУТОМ РАЗВИТОЙ ЦИВИЛИЗАЦИИ. КАК СЕГОДНЯ ЭТЫ СОЦИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ ОПРЕДЕЛЯЕТ СВОИ ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ? КАКАЯ ОНА, СОВРЕМЕННАЯ ШКОЛА? НАЭТИ И ДРУГИЕ ВОПРОСЫ ОТВЕТИЛА ДИРЕКТОР ЛИЦЕЯ № 44 **НАТАЛЬЯ ЕЛЬЧАНИНОВА**, ЗАСЛУЖЕННЫЙ УЧИТЕЛЬ РОССИИ, КАНДИДАТ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ НАУК, ОБЛАДАТЕЛЬ НАГРУДНОГО ЗНАКА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ГОРОДОМ ЛИПЕЦКОМ». НАТАЛЬЯ ФЁДОРОВНА ПОСВЯТИЛА РАБОТЕ В ЛИЦЕЕ БОЛЬШУЮ ЧАСТЬ СВОЕЙ ЖИЗНИ. ТОЛЬКО В СТАТУСЕ ДИРЕКТОРЫ ОНА РАБОТАЕТ УЖЕ 15 ЛЕТ, А ДО ЭТОГО ПРЕПОДАВАЛА БИОЛОГИЮ И ХИМИЮ В РОДНОМ ЛИЦЕЕ. ЕЙ КАК НИКОМУ ДРУГОМУ ЗАМЕТНЫ ИЗМЕНЕНИЯ, ПРОИЗОШЕДШИЕ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ В ОБЩЕМ И В ЛИЦЕЕ № 44 В ЧАСТНОСТИ.

Наталья Фёдоровна, что включает в себя понятие «современная школа»?

Понятие «современная школа» включает в себя многое. И это совершенно не обязательно суперсо-

**МОНУМЕНТАЛЬНОСТЬ,  
КЛАССИКА,  
ТРАДИЦИИ –**

ВОТ ТЕ ОСНОВЫ, КОТОРЫЕ НАХОДЯТ ОТРАЖЕНИЕ ВО ВНЕШНEM ОБЛИКЕ ШКОЛЫ И ОПРЕДЕЛЯЮТ ЕЁ

лами. Мне милее наши лестничные пролёты, мраморные полы, деревянные перила. А парадная лестница. Это же наша история – с ней не нается лицей. Монументальность классика, традиции – вот те основы, которые находят отражение

# ЛИЦЕЙ №44



Многое всё-таки изменилось – в расположении кабинетов, рекреаций...

Да, безусловно. Как и любая система, школа меняется, становится лучше, апробирует новые формы работы. В математической рекреации расположились теннисные столы – дети бегут сюда со всех этажей, чтобы занять очередь; на третьем этаже, где преобладают кабинеты дисциплин естественного цикла, мы организовали ботанический сад – растения собирались всем миром: руководством школы, учителями и детьми. Библиотека на первом этаже превратилась в современный библиотечный информационный комплекс – там теперь находится интерактивная панель, которую мы активно используем. Закупить такое оборудование позволила нам победа в федеральном конкурсе ФЦПРО среди школ, внедряющих инновационные программы. Наш проект «Созидатель» был высоко оценён жюри, и школе как победителю конкурса были выделены 1 миллион рублей из федерального бюджета и 500 тысяч рублей из областного. Эти средства направлены на обновление актового зала и компьютерных классов.

**ЛИЦЕЙ –  
ЭТО ТРАДИЦИИ И  
ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ.**



**ЛИЦЕЙ  
С МОМЕНТА ЕГО ОСНОВАНИЯ  
• ВСЕГДА ОТКЛИКАЛСЯ НА  
НОВЫЕ ВЕЯНИЯ – ЗДЕСЬ  
ВПЕРВЫЕ ПОЯВИЛИСЬ  
МАТЕМАТИЧЕСКИЕ КЛАССЫ,  
НО В ТО ЖЕ ВРЕМЯ  
БОЛЬШОЕ ЗНАЧЕНИЕ ДЛЯ  
НАС ВСЕГДА ИМЕЛИ  
ТРАДИЦИИ  
КЛАССИЧЕСКОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ, ВЫСОКИЙ  
УРОВЕНЬ КУЛЬТУРЫ  
ПЕДАГОГОВ  
и УЧЕНИКОВ**

И всё же, возвращаясь к содержанию обучения, лицей – прежде всего это что?

Это традиции и преемственность, дух ученичества, наконец. Лицей с момента его основания всегда откликался на новые веяния – здесь впервые появились математические классы, но в то же время большое значение для нас всегда имели традиции классического образования, высокий уровень культуры педагогов и учеников.

В чём же проявляется современность сегодня?

Современное не должно быть во внешних атрибутах. Во многом оно наполнило отражение в программе «Электронная школа». Мы отказались от бумажных журналов – ввели электронные. Оборудование дало возможность обеспечить все кабинеты техникой со скоростным Интернетом 100 мегабит в секунду. По-другому просто невозможно: у нас 55 классов, из них 45 работают в первую смену и 10 во вторую, и компьютеры включаются одновременно, чтобы учителя могли проставить успеваемость, отметить тему урока. Кроме того,